



Студенческий Вестник

Студенческий Вестник

Февраль 2018

Выпуск 6 (40)

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА - ДЕНЬ ВСЕХ МУЖЧИН !

Служить Отечеству - это священный долг каждого мужчины, а защищать Родину-это священная обязанность гражданина страны!

Внимание :

Тема номера

> День защитника Отечества!

В этом выпуске :

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

- « Выпускники техникума на службе Отечеству» 1

- " Родине служить - дело правое» 2

- «Вы служите, мы вас подождём» 2

- «Он честно выполнил свой долг» 2

НА НЕДЕЛЕ:

- «Подводим итоги, планируем будущее» 3

- Отвечаю за свое хочу!»

- «Лыжня 2018. Так держать!»

ЭТО ИНТЕРЕСНО:

- «Язык— живая душа народа» 4

СОВЕТ ВРАЧА:

- « 5 шагов против гриппа» - памятка для студента 4



День защитника Отечества

Выпускники техникума — на службе Отечеству:
Миронников Д., Тарковский М., Лынный В., Романец В.,
Пойманов В., Симбирев М., Искандарян А., Рягузов Е.,
Трюфилькин Д., Волков М., Ломакин В., Догадин Д.

Родине служить – дело правое!



Служить Родине, защищать свое Отечество, свою землю, свою семью могут только настоящие мужчины. Ими юноши становятся, пройдя эту нелегкую, но во всех отношениях важную школу жизни.

О том, какую роль в судьбе каждого мужчины играет служба в армии, мы поговорили с человеком, который в нашем техникуме имеет самое прямое отношение к подготовке молодых людей к службе в армии – военруком Марчуком Олегом Анатольевичем. «Служба в армии всегда была настоящим мужским делом. Любой мужчина обязательно должен пройти ее, отдать долг своей Родине, научиться защищать ее. В нашем техникуме учатся много ребят допризывного возраста. В беседах с ними я настраиваю их на то, что службу в армии необходимо пройти», - отметил Олег Анатольевич.

- Как вы считаете, что изменилось в отношении молодежи к армии?

- В последние годы заметно повысился престиж военной службы. Популярность службы в армии растет. Срок прохождения службы – всего один год, не так обременителен для юношей, да и без отметки в военном билете сложно рассчитывать на серьезную, хорошо оплачиваемую работу. Молодые люди, отслужив положенный год, нередко остаются на службе по контракту, ведь это стабильная зарплата и возможность приобрести свою жилплощадь. Во-вторых, те беседы, которые мы ведем с нашими студентами, дают свои результаты.

- Принято считать, что армия – школа жизни. Чему лично вы научились в армии?

- Я был призван в ряды Советской армии в 1985 году. Служба дала мне очень многое. Я повзрослел, изменилось мое мировоззрение и, конечно же, осознал свою значимость и связанную с этим ответственность. Служба в армии – это еще и боевое братство, друзья.

- Что бы вы пожелали тем ребятам, которым еще только предстоит армейские будни?

- Прежде всего, пойти служить, не уклоняться от армии. Получить за

год хотя бы азы армейской жизни, повзрослеть, укрепить свое здоровье, научиться дисциплине, стать настоящими мужчинами.

По себе знаю, что армия все это дает. Те наши ребята, которые прошли службу, часто заходят к нам в техникум, рассказывают о том, как они служили, делятся своими впечатлениями, и многие из них говорят о том, что даже за 1 год их мировоззрение в корне поменялось. Поэтому мы стараемся наших армейцев привлекать к участию в мероприятиях, проходящих в техникуме. Ведь одно дело услышать о службе из уст преподавателя, и совсем другое – от практически своего сверстника.

Беседе повела Тамара Мамонтова Вы служите, мы вас пождем!



Так говорили во все времена тем, кто уходил служить в армию. С такими словами и я провожала своих «питомцев». До призыва в армию многие из них досрочно

защитили дипломные работы по специальности «Компьютерные сети», получили водительское удостоверение, физически подготовили себя к армейской службе. Ребята несут службу в разных регионах нашей страны. Максим Симбирев служит под Мурманском, в морской пехоте. Вячеслав Пойманов, служит по контракту водителем БТР в Подмоскovie. Артур Искондарян – десантник, служит в Иваново. Данил Догатин – ракетные войска. Во время отпуска они заходят в техникум и делятся впечатлениями о службе. Многие уже успели оценить условия военной службы. В казарме тепло и уютно, кормят почти как дома, попали в хорошие воинские коллективы. Освоили новые военные специальности. Отмечают что, первое время было немного трудно, скорее непривычно, затем, когда влился в армейскую жизнь, оказалось все просто и понятно. Ребята звонят, присылают сообщения через соцсети. Военная служба меняет их даже внешне. Все мальчишки возмужали, повзрослели. Уверена, что под руководством командиров и старших товарищей, они успешно осваивают программу боевой подготовки, овладеют военными специальностями и с честью выполнят свой воинский долг.

**Наталья Шуварина,
классный руководитель
гр. Пр-4-4 (2013-2017г.)**

Он честно выполнил свой долг.



15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших интернациональный долг за пределами Отечества. Именно в этот день 1989 года последние колонны покинули пре-

делы Афганистана. **Мне хочется рассказать о нашем земляке, молодом парне, который был награжден орденом «Красной звезды», увы, посмертно.**

Панков Юрий родился 15 апреля 1966 года в селе Кузьмино-Гать. В детстве он отличался от ребят своей скромностью. Рос чутким и заботливым сыном. В 1981 году, закончив школу, поступил в профессиональное училище г. Котовска на специальность электрика. После окончания училища работал по специальности на заводе «Имени



50-летия СССР». 13 апреля 1984 года Котовским военкоматом был призван на военную службу. Он был сапером. Тогда, в апреле 1984 года, он и предположить не мог, что солдатская дорога приведет его в Афганистан. Первые письма матери пришли из г. Иолотани, что в Туркменистане. Это была «учебка». Юрий пишет домой: «Скоро у нас экзамен, и нас будут отправлять кого куда». Об Афганистане – ни слова. Но материнское сердце не обманешь. И вот строка одного из сыновних писем: «Привет из Кандагара!». Афганистан. Далекая, ведомая страна. Опасности подстерегали на каждом шагу. Сапер – это все время как игра со смертью: кто кого. Не зря за успешное выполнение боевых заданий был награжден медалью «За разминирование». Его не стало 19 августа 1985 года. Выполняя задание, он подорвался на mine. Юрий Николаевич Панков награжден орденом Красной звезды, посмертно. Это был мыслящий, грамотный парень, вспоминают о нем все, кто его знал. На здании бывшего училища установлена памятная доска.

Дарья Князькова

Подводим итоги, планируем будущее.

Традиционно перед педагогическим коллективом директор техникума Александр Викторович Кочетков подвел итоги работы коллектива за 2017 год. В своем выступлении он остановился на основных мероприятиях, событиях, прошедших за этот период. Прежде всего, как отметил Александр Викторович, это использование новейших образовательных программ и инновационных технологий, обеспечивающих доступное качественное образование. Это открытие новых востребованных специальностей из ТОП-50, продолжение реализации проекта «Школа-колледж-предприятие», сотрудничество с новыми социальными партнерами ООО «Бекон» и открытие новой специальности «Технология переработки мяса и мясных продуктов». С помощью новых партнеров оборудована лаборатория для новой специальности. Прошли ремонты в учебных корпусах, спортивном зале, косметические ремонты в общежитии.

С нового учебного года планируем открытие специальности «Почтовая связь». Педагогический коллектив в течение 2016-2017 учебного года решал важные образовательные задачи на основе реализации 12-ти профессиональных образовательных программ по подготовке специалистов среднего звена, оказывал широкий спектр дополнительных образовательных услуг по переподготовке и повышению квалификации специалистов среднего звена и рабочих кадров, обучению взрослого населения.

Развивались новые формы взаимодействия с социальными партнерами, среди них следует отметить: участие в профессиональных пробах, чемпионатах WorldSkills (Молодые профессионалы), конкурсах, ярмарках, выставках. Совершенствовалась работа по профориентации школьников, введены профпробы. Выполнен план приема. Активное участие преподавателей в научно-практических конференциях, организация студенческих конференций, многочисленные олимпиады, конкурсы, многочисленные победы в них – все это стало приметой прошедшего года.

Весь год техникум работал в условиях жесткой экономии финансовых ресурсов. Весь коллектив с пониманием отнёсся к этим обстоятельствам. Данные результаты стали возможными

благодаря дружной, слаженной работы всего коллектива. Хотелось бы надеяться, как отметил Александр Викторович, что темп, интенсивность ее не снизится и далее, что позволит в следующем году подтвердить высокие результаты!

Отвечаю за своё хочу!

Ежегодно ТОГБПОУ «Котовский индустриальный техникум» принимает участие в областной акции «Колледж – территория без наркотиков!». В этом году она стартовала с 8 февраля. Целью мероприятий, проходящих в рамках декады, является формирование навыков здорового образа жизни; развитие у студентов отрицательного отношения к распространению и употреблению наркотических средств и психотропных веществ; поддержка и развитие волонтерского движения в техникуме. В рамках декады в техникуме проведены мероприятия:

* 9 февраля волонтеры отрядов «Диалог» и «Собеседник» приняли участие в тренинге «Я волонтер – я лидер». В ходе занятия прошел тренинг «Мы вместе», направленный на формирование взаимопонимания и чувства ответственности по отношению друг к другу. Студенты приобрели навыки принятия ответственности друг за друга.

*15 февраля в читальном зале техникума для волонтерского отряда «Диалог», прошёл тренинг «Отвечаю за своё «хочу!». Главная цель тренинга – научить человека отвечать за свои



поступки, принимать решения не «я хочу», а «я делаю» и «я отвечаю». В ходе дискуссии обсуждались конкретные случаи из жизни. В ходе тренинга студенты научились перенаправлять свои мысли и поняли, в каких случаях можно сказать «да», а в каких «нет».

*16 февраля в дискуссионном клубе прошло мероприятие «От поступка – к судьбе», цель которого рассказать подросткам об опасности пагубных привычек и о том, как сохранить свое здоровье. Студенты приняли участие в опросе «Наркотики: «Да» или «Нет».

Просмотренный фильм «Не время для подвига» рассказал о историях, которые могут случиться с каждым и как можно выйти из трудных ситуаций и помочь близким.

16 февраля в гр. Пр-2-4 прошёл открытый классный час «Наркотики – свобода или зависимость?», направленный на информирование подростков по проблемам, связанным с наркотиками.

Лыжня 2018. Так держать!

Новый учебный 2017-2018 год дал старт XVI Спартакиаде среди профессиональных образовательных организаций Тамбовской области. Спартакиада является комплексным спортивно-массовым мероприятием и проводится с целью: вовлечения студентов в систему спортивных состязаний, укрепления здоровья, формирования здорового образа жизни.



Соревнования проходят в течение учебного года и входят такие виды, как легкоатлетический кросс, стрельба, настольный теннис, лыжные гонки, волейбол, баскетбол и легкая атлетика.

* 8 февраля проходило первенство области по лыжным гонкам среди юношей и девушек в зачет Спартакиады. Девушки Котовского индустриального техникума заняли 2 место, а юноши заняли 3 место.

* 15 февраля в г. Тамбове состоялись соревнования по лыжным гонкам среди работников профессиональных образовательных учреждений. Сотрудники техникума завоевали почетные призовые места: женская команда в составе: Юдаева Анна Олеговна, Третьякова Таисия Викторовна и Беспалова Галина Владимировна заняла 1 место, мужская команда заняла 2 место.

Новостной обзор подготовили
Тамара Мамонтова и
Юлия Медникова

Язык—живая душа народа



Для большинства людей естественно общаться, передавать эмоции на своем родном языке. Только человеку достался такой уникальный дар – обладать даром слова. Подчеркнуть самобытность, уникальность каждого языка, каждого наречия попытались люди на международном уровне, создав одноименный праздник – Международный день родного языка. 21 февраля с 2000 года во всем мире отмечается как Международный день родного языка, который введен с целью сохранения и развития исчезающих языков. На земном шаре существует около 6000 языков, половина из которых на грани исчезновения. Причина – поглощение наименее употребляемых языков наиболее распространенными, общепризнанными на которых ведется документация, преподавание в школе,

происходит общение. По мнению специалистов, родной язык находится под угрозой исчезновения, если в том или ином сообществе его перестают изучать более 30 процентов детей. Сейчас в Европе под угрозой исчезновения находятся около 50 языков. Некоторые из них, например, лапландские, на которых говорят в скандинавских странах и на севере России, считаются умирающими. Есть так называемые мировые языки – русский, английский, французский, немецкий, испанский. Есть языки «зональные», на которых говорят люди из разных соседних стран – арабский, суахили. Есть государственные или официальные языки – польский в Польше, монгольский – в Монголии, шведский – в Швеции и т.д.

В Международный день родного языка все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален. Каждый народ и народность испокон веков старался сохранить свою самобытность, главным выражением которой и был язык. Но нередко складывались обстоятельства, которые приводят к утрате традиций и родного языка, когда человек попадает в другую

культурную среду, другое общество. В России государственным является один язык – русский. В нашем техникуме учатся студенты разных национальностей: русские, курды, армяне, лезгины, украинцы, езиты. Также есть студенты смешанного происхождения, у которых родители разных национальностей. Большинство наших студентов можно считать представителями других народов лишь формально, так как 80% их родились в России, а остальные живут здесь более 10 лет. Знают свой родной язык только 25% опрошенных, 60% знают только отдельные слова и 15% не знают языка вообще. У них один общий язык общения – русский.

Слово всегда окрыляло душу, слово звало к победе и в путь, словом можно окрылить и успокоить, дать надежду и осчастливить. Только родные слова, родная речь ласкают слух и греют сердце. И даже на чужбине человек старается услышать родную речь. Так не забывайте о родном языке. И если ждете уважения к своему родному наречию в праздник, и не только относитесь с почтением к любым языкам.

Мария Наумова

«5 шагов против гриппа»

Памятка для студентов

Наиболее уязвимыми для ОРВИ и гриппа люди становятся в периоды «межсезонья» и в холодное время года, так как переохлаждение является одним из основных факторов, провоцирующих простуду.

Грипп—острая вирусная болезнь с воздушно-капельным механизмом передачи. Возможно заражение через предметы домашнего обихода, на которые попадает вирус от больного человека во время кашля или чихания. Болезнь начинается внезапно. Основные симптомы проявления заболевания: озноб; головная боль; повышение температуры тела до 38.5 –40С; боль и ломота в мышцах; слабость; сухой кашель.

Что можно сделать, чтобы наш организм устоял перед заболеванием и мог сопротивляться гриппу?

Первый шаг:

Соблюдайте правила гигиены!

Необходимо соблюдать правила личной гигиены: регулярно и тщательно мыть руки, принимать водные процедуры, следить за чистотой одежды. Чаше проветривай комнату и делай влажную уборку.

Второй шаг: полезные привычки



– заложить здоровья! Для профилактики простуды нужно добавлять в еду чеснок и лук – натуральные продукты, содержащие фитонциды, а также овощи, фрукты и ягоды

красного, оранжевого и темно-зеленого цвета, содержащие большое количество витамина С, которые смогут защитить организм от вирусов. Утренняя зарядка и правильный распорядок дня помогут оставаться бодрым весь день.

Третий шаг: Здоровье нужно укреплять!

Регулярные занятия спортом, прогулки на свежем воздухе и закаливание укрепят здоровье и научат организм сопротивляться непогоде и болезням.

Четвертый шаг: Профилактика необходима!

Лучший способ профилактики гриппа — прививка. В случае угрозы эпидемии следуй советам врача и не бойся делать прививки – они защитят от тяжелой болезни.

Пятый шаг: Осторожно – грипп!

Соблюдай постельный режим, если ты заболел. Не стоит приглашать друзей в гости – они могут заразиться. Если началась эпидемия гриппа, нужно избегать поездок в городском общественном транспорте, кинотеатров, торговых центров – мест, где скапливаются люди, среди которых могут быть больные гриппом. Если тебе пришлось пойти в такое место, где одновременно находится много людей, надень ватно-марлевую повязку.

<http://netnado.ru>.

Учредитель: ТОГБПОУ Котовский индустриальный техникум». Редакция: Библиотека, тел.: 4-25-26, kit.biblioteka@yandex.ru

Над выпуском работали: М.Наумова, Ю.Медникова, Д.Князькова. Руководитель: Т.Н.Мамонтова Газета выпускается один раз в месяц Тираж 50 экз. Сайт техникума: kit.68.ru